

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Шире соревнование на лесозаготовках

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу — покончить с отставанием лесной промышленности. Партия и правительство постоянно и внимательно следят за лесозаготовками, создают все условия для высокой производительности. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР», принятое 15 ноября 1938 года, внесло изменения в оплату труда лесорубов, трелевщиков, возчиков, мастеров и других работников, создало громадный стимул в области улучшения всей работы лесной промышленности.

Руководители лесозаготовительных организаций нашего района не используют столь богатых условий, созданных партией и правительством. В прошлом году, например, Шаманихинский мехлесопункт производственную программу выполнил по заготовке на 38 процентов и по вывозке на 49,5 процента. Низки темпы и в январе 1941 года. Месячное задание на 16 января по заготовке выполнено на 20,2 процента, по трелевке на 18 процентов и вывозке на 27 процентов.

Механизмы используются крайне плохо. Тракторный парк должен был выработать в 1940 году 3139 машино-смен, фактически же выработано 1944 машино-смены. Таким образом, простой тракторов достиг колоссальной цифры — 9560 тракторочасов. В январе нынешнего года тракторный парк должен вывезти леса 19 тысяч кубометров, за полмесяца же он вывез только 4,2 тысячи кубометров или 22,3 процента, а план трелевки тракторами выполнен соответственно на 20 процентов. Социалистическое соревнование и стахановское движение еще не стали основными методами труда на лесозаготовках, руководители мехлесопункта, партийная, комсомольская и профсоюзная организации много говорят о стахановском движении, но практически не помогают его росту, не популяризируют опыт лучших людей.

А сколько прекрасных стахановцев — мастеров высокой производительности труда имеется на мехлесопункте! Их опыт заслуживает высшей похвалы и самого широкого распространения. Но беда в том и заключается, что об этих энтузиастах, новаторах производства мало говорят, их методы труда как следует не распространяются. В этом, именно, заключается одна из основных причин

срыва производственной программы лесозаготовок.

У тракториста — стахановца мехлесопункта тов. Смирнова выработался культурный стиль работы, основанный на любви к делу, на заботе о машине и, главное, об интересах государства. Он систематически перевыполняет нормы. Нередко вывозит за один рейс по 200—220 кубометров при норме 71 кубометр. Руководители мехлесопункта гордятся стахановцем, но других рабочих его методам труда не обучают.

Заслуживает внимания опыт лесорубов — колхозников Патракеевского колхоза тов. А. Зимины, Ф. Шабарова и П. Зимина. Они втроем заготавливают в день по 35—40 кубометров. 12 января заготовили 44 кубометра, выполнив задание на 300 процентов. Хороших успехов добилась бригада трелевщиков из Сквозниковского колхоза, где бригадиром В. В. Морозов. На трелевку леса бригада в составе пяти возчиков и пяти лошадей выехала 27 декабря 1940 года и работает беспеременно. Дневные нормы выработки выполняют от 150 до 200 процентов.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организации, усиливая агитационно-массовую работу среди рабочих лесорубов, строго следя за осуществлением Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля 1940 года, обязаны бороться за широкое развертывание стахановского движения.

Районные организации и колхозы обязаны оказать мехлесопункту всемерную помощь в обеспечении тягловой и рабочей силой. Ряд колхозов, понимая огромную важность своевременного выполнения государственного задания лесозаготовок, по-большевистски взялись за работу в лесу. К ним относятся Сквозниковский, Патракеевский, Быструхинский, Зубилихинский и другие. Но, надо сказать, что еще многие колхозы района до сих пор не приступили к выполнению договор по лесозаготовкам. Например, Красногорский колхоз должен был выделить семь возчиков с лошадьми, Чухломский пять, Новский шесть конных и четырех пеших, но эти колхозы до сих пор в лесу не работали.

Задачи выполнения третьего пятилетнего плана, нужды обороны страны требуют, чтобы лесозаготовительная промышленность работала четко, бесперебойно, высокопроизводительно.

Производственными победами встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б)

БРИГАДА ВЫВЕЗЛА 1250 КУБОМЕТРОВ ЛЕСУ

Работая на вывозке лесоматериала на лесозаготовке «118 километр» Шаманихинского мехлесопункта, колхозники Перехватковского колхоза показывают образцы в выполнении заданий. Бригада тов. Н. Рыжова в количестве четырех человек в дневное задание ежедневно выполняет на 150 процентов. Договор колхоза с мехлесопунктом на вывозку 2500 кубометров леса бригадой выполнен на 50 процентов, вывезено 1250 кубометров.

М Балаганов.

Впереди служащие смолоперегонного завода

Счетные работники Красно-Баковского формалинового и Ветлужского смолоперегонного заводов вступили в соревнование в честь XVIII партконференции за досрочное составление годовых отчетов. Свои обязательства они выполнили. Годовой отчет бухгалтерией формалинового завода составлен на день раньше установленного срока.

Еще лучших показателей добились счетные работники смолоперегонного завода. Годовой отчет ими был представлен раньше срока на три дня.

Ивановский колхоз — передовой по подготовке к севу

В Ивановском сельском совете передовой по подготовке к весеннему севу — Ивановский колхоз «Труженик». Здесь деятельно идет вывозка и заготовка минеральных и местных удобрений, сортирование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На поля вывезено 150 возов навоза. Собрано колхозниками 15 центнеров золы, завезено 15 центнеров минеральных удобрений. Хорошо работает кузнец Дубровин. Он обязался к XVIII Всесоюзной

партийной конференции полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины. Уже отремонтировано 10 плугов.

Выселковский колхоз «Соединение» сортирует на «Триумфе» семена овса.

Отстающим в сельском Совете является Новский колхоз имени Куйбышева. Здесь вывезено лишь 150 возов навоза. Кроме этого ничего по подготовке к весне не сделано.

П. Коротков.

В колхозах Ветлужского сельсовета

В ряде колхозов Ветлужского сельсовета хорошо идет подготовка к весеннему севу. В Заполском колхозе отремонтирован полностью, за исключением телег, сельскохозяйственный инвентарь, отсортированы на «Триумфе» семена, вывезено на поля 350 возов навоза, проведат сбор золы. В Сомихинском колхозе «Новый мир» завезено 4,5 тонны минеральных удобрений, в Эдекинском «Красный плуг» — 2,4 тонны. Передовым в сельском Совете по подготовке к севу считается Трухлянский колхоз «Первое мая», но здесь председатель правления тов. Молчанов не намерен применять на полях ми-

неральные удобрения. Он заявляет, что в колхозе хватит органических удобрений, поэтому о завозе минеральных удобрений нечего беспокоиться. Рассуждения тов. Молчанова несовместимы с передовой агротехникой и отнюдь не отвечают требованиям постановления обкома ВКП(б) и исполкома облсовета «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах».

Лучший подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции — полная подготовка к весне.

Н. Смирнов.

По Советской стране

Митинг на могиле „жертв девятого января“

В городе Ленина стало традицией в годовщину «Кровавого воскресенья» собираться у братской могилы на кладбище «Жертв 9 го января», чтобы почтить память погибших.

22 января утром со всех концов города на могилу жертв «Кровавого воскресенья» собрались рабочие, служащие и инженерно-технические работники многих предприятий и учреждений Ленинграда.

На трибуне — представители партийных, советских организаций, а также живые свидетели кровавой расправы царя над мирным шествием питерских рабочих. Траурный митинг открыл секретарь Московского райкома ВКП(б) тов. Бадаев. С воспоминаниями выступили участники событий 9-го января 1905 года. (ТАСС)

Всесоюзное соревнование работников цветной металлургии

Подведены итоги работы предприятий цветной металлургии за 20 дней января.

Перевыполнен двухнедельный план по медной руде и черновой меди.

Вся цинковая промышленность Наркомата Цветной металлургии значительно пере-

выполнила задание 20 Дней января.

На предприятиях цветной металлургии ширится соревнование за досрочное выполнение программы января — февраля к открытию XVIII конференции ВКП(б). (ТАСС).

Увеличивается производство товаров из местного сырья

Промысловая кооперация республики Немцев Поволжья в текущем году выпустит товаров широкого потребления на 14,5 миллиона рублей больше, чем в прошлом. Из местного сырья будут вырабатываться гвозди, посуда, трикотаж и прочие товары, ранее завозившиеся

сюда из других районов Союза.

Организируются 96 предприятий, которые будут изготавливать пищевые продукты, производить ремонт одежды, обуви и т. д. Вдвое увеличивается выпуск изделий деревообрабатывающей промышленности. (ТАСС).

Паспорт Якутска

Составлен паспорт Якутска — столицы Якутской АССР.

В дореволюционное время Якутск представлял собой захолустный городок. До Великой Октябрьской социалистической революции здесь жило около восьми тысяч человек. В 1940

году в Якутске уже насчитывалось 54 тысячи жителей.

Сейчас в Якутске имеется 50 промышленных предприятий, 16 школ, 15 техникумов, два института, семь клубов, 35 медицинских учреждений, 12 детских садов. (ТАСС).

